

## 中原区委十一届二次全会暨经济工作会议

——展望



## 2017年,中原区思路明确、干劲儿十足

确立“一核两轴三区多点”的发展路径

全力加快以“两化建设”为统领的中心城区西部核心区建设

2017年,是中原区新三年行动计划的攻坚之年,也是中原区建设中心城区西部核心区形象、出效果的关键一年。中原区的工作如何谋划?如何实施?如何确保出成绩?区委十一届二次全会暨经济工作会议也给出了明确答案。

中原区将按照“五位一体”总体布局,“四个全面”战略布局和“五大发展理念”的要求,紧扣市委、市政府“四重点一稳定一保证”工作总格局,抢抓六大国家发展战略、国家中心城市建设、市民公共文化服务区建设“三大机遇”,遵循“以人为本、生态优先、产业为基、产城融合”的城市化发展理念,确立“一核两轴三区多点”的发展路径,突出安置房建设、基础设施提升、生态环境打造、重大产业项目推进“四个优先”,统筹做好稳增长、调结构、促转型、抓改革、惠民生各项工作,全力加快以全域城市化和城市国际化“两化建设”为统领的中心城区西部核心区建设,为率先全面建成小康社会,助推国家中心城市建设做出更大贡献。

记者 张改华 通讯员 耿伟杰



郑州植物园内孩子们正在草地上尽情玩耍

## 以三大片区开发为抓手,促产城融合

2017年,中原区将以三大片区开发为抓手,以产兴城,依城促产,打造产城融合的活力之区。

加快市民公共文化服务区开发建设。围绕市级公共文化服务功能定位,加强与市“四个中心”指挥部沟通对接,定期召开专题协调会,积极做好跟踪服务,切实保障施工环境。加快“四个中心”及10栋商务楼建设,确保年底前

核心区雏形初显。

加快中原新区核心区开发建设。围绕行政次中心功能定位,加大与华侨城集团的对接力度,整合零售、餐饮、娱乐、办公、公寓、酒店等多元业态,形成郑州地区“商业+娱乐+文化+旅游+生态+居住”的复合型城区新模式,打造全市高品质人文旅游目的地,力争年底前欢乐谷主题公园、欢乐海岸大型文

化旅游项目开工建设。

加快南部片区开发建设。围绕生态、养生、休闲功能定位,融合田园城市建设理念,发挥片区水系资源优势,将湿地公园建设与产业开发有机结合,突出文化旅游核心功能,借助贾鲁河水轴、绿轴,积极布局健康产业、智慧产业等业态,打造市民休闲、生态旅游、亲水体验、儿童娱乐的生态休闲小镇。

## 坚持组团式发展,加快构建现代产业体系

2017年,中原区将以集约、节约的精明增长为目标,转变发展方式,着力构建以现代服务业为主的产业体系。依托锦艺国际轻纺城、中国中部纺织服装品牌中心和规模以上纺织服装企业,发展“龙头+配套+研发+生产+销售”全产业链,推动纺织服装产业从制造向服务跃升;依托金马凯旋家居CBD,进军家居产业高端核心区,建设

汇聚直销总部、研发设计、物流配送、电商服务等业态多元的中国中部家居之都,打造西四环家居纺织生产性服务业+景观轴,全年两大主导产业交易额争取达到270亿元。

坚持全域旅游发展理念,以“文化创意+”为引领,充分利用保吉寨遗址、二砂、国棉三厂工业遗址资源,重点发展工业文明传承旅游、古人类文明旅

游等特色旅游项目,打造融合“创意、设计、艺术”的文创产业基地,力争年底前3个项目全部开工建设。加快中原商贸城等老商圈改造提升和万达、锦艺城等新商圈能级扩容,全年商圈经济争取达到65亿元,中原特色商业街区提星提级。2017年,中原区还将完善全区重大项目储备库,及时跟踪研判项目进展。

## 推进新型城镇化,安置房建设加快速度

2017年,安置房建设将继续加快速度,确保10月底前,剩余24个安置房项目全部开工。加快在建安置区建设进度,同步跟进周边道路、水电气暖、学校、医院、便民服务中心、垃圾处理等配套设施建设,确保建成即可回迁,年底前桐树王、北卧龙岗等13个项目31387人实现回迁。

加快道路等基础设施建设。全区新开工道路67条,力争年底前常西湖新区站前大道、雪松路等11条道路建成,兴国路隧道、市民大道隧道完工,

地下交通环廊及综合管廊主体工程基本完工;中原新区南部片区路网基本成形,水电气暖配套完善。

提升城市精细化管理水平。不断完善环卫基础设施,新建公厕15座、垃圾中转站2座,新增环卫车辆35台;新增公共停车位5100个;对汝河路、计划路等11条道路大中修,对部分路段同步进行高压入地改造;持续做好大围合区域工业企业 and 市场外迁工作,年底前完成华淮农贸市场等3个市场和白鸽磨料磨具公司外迁。

## 坚持提高标准、长效长治,强力推进生态建设

2017年,中原区将抓住全国水生态文明试点城市建设有利时机,加快“两纵两横六湖一库”生态水系、海绵城市建设。年底前开挖太极湖,须水河一期工程、秀水河、九曲莲湖河道及绿化景观基本完成,须水河二期工程、市民湖启动景观绿化。

大力推进“蓝天工程”。加大工地整治力度,所有工地全部达到“7个100%”标准。强化对重点区域、重点路段渣土车监管,落实“以克论净”标准,扩大机械化清扫冲洗范围,力争城区主次干道机械化清扫冲洗率达到90%以上。落

实重污染天气管控措施,确保全区PM10、PM2.5平均浓度分别控制在136、74微克每立方米以下,全年优良天数达到195天以上。

加快推进园林绿化。加快南水北调生态文化公园、铁路沿线绿化建设进度,年底前完成沿线绿化。开建常州路、文博大道等3条生态廊道,新建鹤山公园、须水河滨河公园等11座公园,2个游园,持续提升廊道、公园、游园日常管养水平,全年新增绿地50万平方米,力争实现中心城区“300米见绿、500米见园”,营造良好的城市生态。

## 坚持以人为本、民生优先,不断改善民生质量

2017年,中原区将坚持新增财力优先用于民生改善,全年各项民生支出占公共财政支出的75%以上。

加快教育文化事业发展。新建汇泉城一小、锦江小学等3所中小学,新增学位4200个,续建郑州第80中学、建设路小学等15所中小学、幼儿园,进一步缓解就学难题。

提高公共服务水平。谋划建设中原区公共卫生服务中心;加大与市中心医院、市中医医院合作对接力度,推进中原新区、常西湖新区范围内的社区卫生服务中心建设,方便周边群众就医。新建李江沟村安置区等13家便民服务中心,方便群众生活。

千方百计扩大就业。加大政策扶持力度,积极开发公益性岗位,扶持下岗职工等就业困难人员就业,确保城镇“零就业”家庭动态为零。

切实提高社会保障能力。建立贫困预警机制,实现低保对象、低收入困难群体救助全覆盖。

稳定是发展的基础,发展是稳定的保障。中原区还将加强运用科技、法治等手段抓好社会治理,加快立体化、信息化社会治理体系建设,及时防范化解各类安全隐患。

2017年,中原区将大踏步前进,为率先全面建成小康社会,助推国家中心城市建设做出更大贡献!